Cuadragésima Sexta Reunión de trabajo de la Sesión Permanente del Grupo de Trabajo encargado del Estudio y Análisis de la Situación de los Derechos Humanos de las Mujeres en el Estado de Chihuahua


Siendo las 14:30 horas del día 14 de julio de 2021, a través de videoconferencia Zoom, se reunieron las y  representantas de la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres (Conavim), el Instituto Nacional de las Mujeres (Inmujeres), la Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH), el Instituto Chihuahuense de las Mujeres (Ichmujeres), la Cátedra UNESCO de Derechos Humanos de la Universidad Nacional Autónoma de México (CUDH-UNAM), las académicas con respaldo de la Universidad Autónoma de Ciudad Juárez, del Centro de Investigaciones Interdisciplinarias en Ciencias y Humanidades de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) y del Instituto de Psicología Forense en términos del artículo 36 del Reglamento de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia (Reglamento de la Ley de Acceso) y en calidad de invitada la Comisión Estatal de Derechos Humanos del Estado de Chihuahua y la Representante de la Oficina de la Alta Comisionada de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos en México de conformidad con el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 
I.- Bienvenida. 
II.- Seguimiento a la elaboración del Informe del Grupo de Trabajo;
III.- Asuntos Generales. 
IV. Acuerdos 

Desarrollo de la Reunión y Acuerdos:

Primero.- Quienes integran el grupo de trabajo acuerdan que la próxima reunión del grupo de trabajo, determinarán la ruta y calendarización para la conclusión del informe.   

Segundo.- Quienes integran el grupo de trabajo acuerdan que su próxima reunión se llevará a cabo el próximo 15 de julio del 2021 de la CDMX, para lo cual se enviará previamente liga de zoom.
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Representante de la 
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	Ana Jetzi Flores Juárez
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Representante del
Instituto Nacional de las Mujeres
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Representante de la
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Adriana Chavira 
en representación de la 
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Representante de la Cátedra UNESCO de
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Rosa Verónica Terrazas Aragonez
Con respaldo del Instituto de Psicología Forense

PRESENTE POR VIDEOCONFERENCIA
Alejandra Diego Fierro
En representación de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos del Estado de Chihuahua
	               PRESENTE POR VIDEOCONFERENCIA
Sandra Bustillos Durán 
Con respaldo de la 
Universidad Autónoma de Ciudad Juárez
 




	
	



Esta hoja forma parte integral del Acta de la Cuadragésima Sexta reunión de trabajo de la Sesión Permanente del Grupo de Trabajo encargado del Estudio y Análisis de la Situación de los Derechos Humanos de las Mujeres en el Estado de Chihuahua, celebrada el 14 de julio de 2021.
